
 

 

La division sert à effectuer des partages équitables. 
 

On peut utiliser la division pour calculer le nombre de parts : 
   ex : Je veux partager 24 œufs dans des boites de 6. Combien de boites vais-je remplir ? 
 

On peut aussi utiliser la division pour calculer la valeur d’une part :  
   ex : Je veux partager 24 œufs dans 4 boites. Combien y aura-t-il d’œufs dans chaque boite ? 
 

Dans l’opération 528 : 4         le nombre 528 est le dividende ; le nombre 4 est le diviseur ; le résultat 
s’appelle le quotient. Il reste parfois un nombre que je ne peux plus diviser à la fin de la division c’est le reste. 
 
 

          
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comment poser et effectuer une division à 1 chiffre ? 
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-expliquer ce que veulent dire les mots : dividende, diviseur, quotient et reste. 
-poser et effectuer correctement une division. 
-résoudre des problèmes en utilisant une division. 

Leçon 

11 

Comme le nombre à diviser compte 3 chiffres, le quotient comptera 

trois chiffres au maximum. (Fais 3 points.) 

On partage d’abord les centaines. Dans 5, combien de fois 4 ? 1 fois, donc j’écris 

1 au quotient.  

1 fois 4 centaines = 4 centaines donc je les enlève du dividende et je calcule ce 

qui reste à partager. 

Je dois continuer à diviser. 

Je ne peux plus partager les centaines, donc j’abaisse le chiffre des dizaines. 

Il y a 12 dizaines que je dois partager en 4. Donc en 12 combien de fois 4 ? Il y 

en a 3. J’écris 3 au quotient. 

J’ai partagé mes 12 dizaines, donc je les soustrais du dividende. J’abaisse 

ensuite les 8 unités. 

Je dois donc partager les 8 unités en 4. 

En 8, combien de fois 4 ? C’est 2 que j’écris au quotient.  

Je soustrais les 8 unités que j’ai partagées et il me reste 0. 

Pour calculer le quotient de 528 : 4, on pose l’opération de la façon suivante :  
 

La division est donc finie et le quotient est exact, puisqu'il ne reste plus rien à 
diviser.  

                                              528 = 132 x 4 + 0 

                                                           quotient       reste 

 


